



广东乡镇(街道)社工站100%全覆盖

今年年底前统筹做好社工的岗前培训、日常培训、专业督导等工作

羊城晚报讯 记者符畅,通讯 员叶金鑫、李卫湘报道:20 日, "广东兜底民生服务社会工作双 百工程"(简称"双百工程")乡镇 (街道)社会工作服务站(点)挂 牌仪式在全省各地举办,标志着 "双百工程"编织的"乡镇(街道) 社工站一村(居)社工点"两级兜 底民生服务网络,已经实现乡镇 (街道)一级100%全覆盖。

据悉,"双百工程"由省民政 厅、省财政厅、省人力资源和社会 保障厅、省妇联、省残联于2020 年11月启动实施,以实现"全省

社工站(点)100%覆盖、困难群众 和特殊群体社会工作服务 100% 覆盖"为主要目标,明确用两年时 间打造一支近3万人的基层社会 工作人才队伍,在重点保障数百 万困难群众和特殊群体基本生活 的基础上,为他们统筹提供情绪 疏导、心理抚慰、精神关爱、关系 调适、社会融入等专业服务。省 委、省政府将"双百工程"列入重 要议事日程,写进2021年省《政 府工作报告》,省级财政安排3年 补助资金近15亿元,是近年来广 东重视程度最高、工作力度最大、

覆盖范围最广、受益人数最多的 重大民生工程之一

据了解,"双百工程"社工站 (点)由乡镇人民政府(街道办事 处)负责建设和管理,其中,社工 站依托乡镇(街道)现有办公场所 建设,社工站将所辖村(居)分成 若干个片区,依托村(居)现有资 源建设村(居)社工点,社工点是 社工站派驻村(居)的服务点。 "双百工程"统筹设置事务性岗位 和服务性岗位,事务性岗位设在 乡镇(街道)社工站,主要负责经 办社会救助、养老服务、儿童福 利、残疾人事务等,包括受理相关 业务申请、开展政策宣传、进行服 务对象信息核对及管理等工作; 服务性岗位设在村(居)社工点, 主要负责协助识别服务对象、评 估服务需求、统筹开展服务、推动 共建共治共享。

按照"双百工程"的部署要 求,社工将进村入户开展走访, 及时发现尚未纳入兜底民生保 障网的困难群众和特殊群体,协 助找到合适的救助政策和救助 方式,进一步健全完善兜底民生 服务对象台账。同时,社工将对 困难家庭开展陪伴式的帮扶,统 筹为服务对象提供社会工作专 业服务。

目前,全省乡镇(街道)社工 站已设置部分村(居)社工点,安 排社工驻点开展服务。按照"双 百工程"进度安排,全省将在今 年年底前统筹做好社工的岗前 培训、日常培训、专业督导等工 作,在2022年6月前继续组织招 聘社工工作,确保2022年底前 实现社工点 100% 覆盖、困难群 众和特殊群体社会工作服务 100%覆盖。

前三季度深圳关区跨境电商货值 创历史新高,深圳海关推动创建全球 跨境快邮集散中心

"在这里可以更好实现卖全球"

20日,记者从深圳 海关获悉,四季度以 来,随着年底临近,深 圳外贸企业出货量持 续增长,海外消费需求 日趋旺盛,也让跨境电 商等新兴业态成为深 圳外贸增长的一抹亮 色。据统计,前三季度 深圳关区跨境电商蓬 勃发展,货值再创历史 新高,继续稳居全国第

者

宋王群

通

喻景彬



跨境包裹整齐摆放在货架上

"智能化"手段 助力通关加速

针对跨境电商出口"件小量 大"的特点,深圳海关开展邮件 自主申报、智能轨迹探索、智能 场站建设等项目,构建"嵌入式" 监管流程,进一步提升通关效

率,推动创建全球跨境快邮集散

在前海,深圳海关创新打造 "全球中心仓",结合"多国集拼" 的前海新物流模式,企业可灵活 选择进出口物流渠道,实现不同 贸易形态、不同企业、不同商品 组合的"海拼""陆拼""空拼",形 成了跨境电商"购一展一售一

退"发展生态链。

为了做好跨境电商进口通 关保障,深圳海关全力推进"智 慧海关"建设,推动建成20余条 全自动分拣线,通过"九宫格选 查""场站自动运抵""辅助系统 全程可追溯"等监管创新和CT 智能审图、智能仓库、智能分拣 系统等先进设施,对包裹实现

'非侵入、无接触式查验",海量 包裹自动化快速分拣,提高监管 智能化水平和通关效率,助力跨 境由商货物即到即制即验。

"集约化"改革 提升监管效能

今年5月,深圳海关全面实 施跨境电商审单集约化改革,将 原来分散在4个业务现场的跨 境电商审单业务集中到深圳邮 局海关办理,实现关区跨境电商 清单审单、汇总报关单放行结关 及简化申报、海外仓企业备案等 业务的"一站式"办理。

顺丰华南大区关务总监黄 初旭表示:"快递的生命就是 '快'。海关推出的'集约化'通 关模式给我们企业带来了很大便 利,即便在业务高峰期也可以即 到即审、即到即验,快速放行,目 前出口有98%以上、进口有95% 以上的包裹可以系统自动放行, 比之前至少节省了半天时间。"

"全链条"联动 助力通关便利

为助力企业"走出去",深圳

海关全力支持新增全货机、客改 货航线航班,加密国际空运班次 等提升空运运力的举措,提供预 约加班服务,提供7×24小时快 速通关的有利条件。今年以来, 助力深圳宝安机场新增航班842 班次,保障每周10-12架次的加 班机顺利运作。

另外,依托"中欧班列"实现 空铁联运,畅通铁路出口通道, 打造以广东为中心的"全球揽货 一空港集散一多式联运"跨境电 商供应链生态圈。

深圳市美邦供应链有限公 司在前海主要从事空运货物 进出口跨境物流,该公司总 经理汤玲丽说:"前海综合保 税区位于广、深、港三大国际 机场之间,在这里开展跨境 物流的地理优势优越,我们 公司的跨境电商货物主要是 联通香港机场,电商包裹可 直接在前海实现广、深、澳机 场'远程登机',一站式完成 集货、分拨、分流、打板、运输 等服务,节约货物在机场二 次仓储、理货、打板的时间和 资金成本。依托香港通达全 球的优质航线,更好地实现 '卖全球'。"

路"贸易组合枢纽港启动



羊城晚报讯 记者李天军摄影 报道:19日,前海"一带一路"贸

易组合枢纽港举行启动仪式,这 一立足贸易、强化组合、做强权 纽、辐射"一带一路"的特色载体 将串起港口"朋友圈",为前海打 造全面深化改革创新试验平台、 建设高水平对外开放门户枢纽提 供有力支撑,创造更多经验。

前海"一带一路"贸易组合枢 纽港是前海"两城六区一园一场 六镇双港"建设的重点项目之 一, 将构建以前海为枢纽的"海 上丝绸之路"国际港口链。该枢 纽港建设将以前海枢纽港、深港 组合港、湾区港口群和国际港口 链"四港建设"为抓手,形成粤港

澳大湾区港口组合、深港两地海 港空港组合、"一带一路"港口组 合等多种组合,巩固提升香港国 际贸易中心和航运中心地位,增 强深圳国际贸易和航运综合服务 功能,提升粤港澳大湾区贸易和 航运服务国际化水平。

活动还举行了"一带一路"贸 易组合枢纽港首批企业单位进港 仪式。深圳中电港技术股份有限 公司、深圳市华商联投资发展集 团、前海深蕾科技集团(深圳)有限 公司、芯智控股有限公司、新华亿 码头创新产业投资(深圳)有限公 司、深圳川能供应链管理有限公 司、广东深圳报关协会被授予进港 钥匙。

学党史 悟思想 办实事 开新局

党史学习教育助推营商环境优化

羊城晚报记者 杨再睿 通讯员 赖钰冰 伍廷显

近日,在云浮市行政服务 中心,通过"政银通"自助发 照一体机,市民可随时用身 份证验证或者手机扫码等方 式"一站式"办理业务;通过 警邮"自助体检机",市民可 实现驾驶证体检、换证"一站 办理"……以党史学习教育为 契机,云浮市正深入开展"我 为群众办实事"实践活动,努 力打造流程最少、效率最高、 服务最好、环境最优的营商 环境,切实解决制约企业发 展的"痛点""难点"和"堵点" 问题。数据显示,截至10月 中旬,云浮共梳理"我为群众 办实事"实践活动4032个, 其中市直部门重点民生项目 清单139个、县(市、区)重点 民生项目138个。

提供高效服务"快办事"

今年10月,在云浮市 创业的青年黄先生表示, 当地政务服务中心在审 核资料后,通过"政银通" 一体机"一站式"服务,迅 速帮他做好各类登记。"时 间就是金钱,我们创业者 得到这样的服务,很受鼓

舞。"黄先生受访时说道。 云浮市行政服务中心 推广自助式业务办理,全 流程无纸化"零见面""零

跑动"。推进商事登记减

审批降门槛简流程,全面

提升办证效率。此外,当

地推行商事登记"一网通

办""一窗通办""告知承 诺制"改革、"住所申报 制"改革,云浮市"一网通 办"网上可办率排名全省 第一。云浮全省率先推开 "跨省通办"。今年10月 13日,云浮与广西梧州市 签订协议,成为全省第3 个实现政务服务事项"跨 省通办"的地市。当前, 该市申请办理事项网上可 办率达 92.16%, "最多跑 一次"事项共6516项,占 比 99.77%。市场主体"粤 商通"注册率达到100%,

在全省率先实现全覆盖。

营造良好氛围助力"办成事?

云浮市坚持效果导向, 从群众、企业反映的突出问 题着手,在政策推广、金融 服务等方面加大力度,打造 群众满意、企业叫好的营商 环境。全面落实减税降费, 增强市场主体活力。

编制《支持防疫抗疫

税费政策措施指引》,为抗 疫物资生产企业开通24 小时咨询专线,确保该免 的免到位、该减的减到位、 该降的降到位、该缓的缓 到位、该退的退到位,2020 年全市累计新增减税降费 15.6 亿元。创新设立中小

微企业融资专项资金,作 为全国"无还本续贷"案例 被推荐到国家工信部全国 学习推广。成立稳投资工 作专班,积极组织申报地 方专项债券及各项政策资 金,破解项目建设资金制 约。截至目前,专项债方 面,全市获得2021年第一 批专项债券共26亿元,涉 及项目41个;中央预算内 资金方面,2021年云浮共 2个项目获得中央预算内 投资支持,项目总投资 7.5773亿元,下达中央资 金 1.052 亿元。

完善法治保障体系"好办事

云浮市不断完善法治 保障体系,将法律对营商 环境优化的保障作用落到 实处,为营商环境优化保 驾护航。强化法治护航,

打造公平公正的法治环

云浮市公共信用信息 管理系统共归集了全市 12万多条市场主体信用 信息,清洗入库并交换到 省平台约2405万条数据, "信用云浮网"累计双公 示 21.6 万条。为强化信息 归集,云浮依法对"红黑 名单"企业开展联合奖 惩,倡导企业诚信守法经 营。强化监管,打造公平 竞争的招标投标市场环

今年汛期今日结束

羊城晚报讯 记者付怡、通 讯员粤应宣报道:20日晚,记者 从广东省应急管理厅获悉,根据 《广东省防汛防旱防风条例》有 关规定和会商情况,今年后期广 东省发生洪涝等灾害的风险明 显降低,决定于10月21日结束 2021年汛期。

转入非汛期后,各地各部门 要继续密切关注天气形势,严格 落实各项防旱抗旱措施,全力做 好今冬明春的防旱保供水工 作。如遇特殊天气,各地各部门 要按照职责分工和应急预案规 定,及时启动应急响应,落实防 范应对措施。



荣登"中国好人榜"

羊城晚报讯 记者张璐瑶, 通讯员董懿、李长达报道:近 日,中央文明办发布8月"中国 好人榜",来自湛江市公安局的 林大钧作为本次评比中广东省 唯一一个"敬业奉献类"好人光 荣上榜。这也是湛江公安首个 获此殊荣的民警。

记者了解到,林大钧是广 东省公安机关刑事技术领域专 家人才,享受国务院政府特殊 津贴,以他名字命名的"林大 钧专家工作室"是全省首批刑 事技术专家工作室。曾荣立个 人一等功1次、个人二等功2 次、个人三等功3次,获个人嘉 奖4次;获评"全国公安系统二

级英雄模范""广东省优秀人 民警察""广东好人""湛江市 第二届道德模范""湛江市先 进工作者"等称号;入选公安 部"全国公安刑事科学技术青

从警20年来,林大钧完成 的案件检验超过4310宗,使用 的检验检材超过1.6万份,运用 DNA 技术在 1272 宗案件(其中 156 宗为命案)中认定犯罪嫌疑 人。他主导研发的硅珠试剂盒 成功申报公安部2019年科技计 划创新项目,完成2020公安部 "双十计划"成果推广项目1项, 负责省部级科研项目3项,申报 国家专利2项。

李静海、施一公等9名院士专家坐镇,曹德旺、 董明珠等任创业导师,苏炳添为大赛宣传推广

首届全国博士后创新创业大赛 下月决战佛山

羊城晚报讯 记者景瑾瑾、 周聪,通讯员黄毅、粤仁宣报道: 10月20日,第一届全国博士后 创新创业大赛倒计时30天新闻 发布会在佛山市政府机关小礼 堂举行。记者从会上获悉,大赛 自启动报名以来,吸引了广大海 内外博士博士后人才和团队踊 跃报名参赛,规模远超预期。

第一届全国博士后创新创 业大赛由人力资源和社会保障 部、广东省人民政府主办,全国 博士后管理委员会办公室、广东 省人力资源和社会保障厅、佛山 市人民政府承办,总决赛将于 11月19日-21日在广东佛山潭 洲国际会展中心举办

据介绍,本次大赛是我国博 士后制度实施以来规模最大、覆 盖面最广的全国性博士后创新 创业赛事,分为创新赛、创业赛、 海外(境外)赛、揭榜领题赛四个 组别,划分为新一代信息技术、 高端装备制造、新材料等八个专 业领域进行比赛。

发布会上,大赛组委会委员 兼副秘书长,广东省人力资源和 社会保障厅党组成员、副厅长杨 会成员及创业导师名单。大赛 组委会聘请9位院士担任专家指 导委员会成员,分别是李静海、 施一公、方滨兴、沈保根、方岱 宁、欧阳明高、沈建忠、倪晋仁. 苏义脑。大赛组委会聘请福耀 玻璃工业集团股份有限公司创 始人、董事长曹德旺,珠海格力 电器股份有限公司董事长兼总 裁董明珠,360集团创始人、董 事长兼首席执行官周鸿祎等12 名科技型企业家、专业投资人、 创新创业专家担任创业导师,为 参赛创业项目和博士后创业团 队提供专业指导。"赛场上,我用 速度追逐梦想;创新创业的舞台 上,你用实力揭幕英雄之榜。夺 冠路,勇者胜!""亚洲飞人"苏 炳添为此次大赛作宣传推广。

红山发布了大赛专家指导委员

据介绍,大赛自启动报名以 来,在高等院校、科研院所、科技 型企业中引起了广泛关注,吸引 了广大海内外博士博士后人才 和团队踊跃报名参赛,规模远超 预期。目前共有4120个团队或 项目报名参赛,总参赛人数近2 万人。

深圳市市监局联合开展"铁拳"行动执法163 次,立案查办1401件

固体饮料充配方婴儿食品 一公司被罚千余万元

羊城晚报讯 记者郭起报 道:据深圳市市场监督管理局 近日在官网公布的处罚信息案 例,根据市场监管总局、广东省 市场监督管理局相关部署,深 圳市市场监督管理局围绕"民 怨最深、危害最大、监管责任最 大"的十类突出违法行为,持续 加大"铁拳"行动工作力度。 2021年4月至今,深圳市市场 监管局联合各部门开展"铁拳" 行动执法 163 次,立案查办 1401

今年8月,深圳市市场监管 局南山监管分局依法对益康元 (深圳)健康科技有限公司经营 标签不符合规定的食品(固体 饮料)、未建立食品销售记录制 度、未保存相关销售凭证的违 法行为,作出警告、罚没 1452.57 万元的行政处罚,并对 第一责任人作出罚款 284.62 万 元的行政处罚。

件,罚没2375.63万元。

2020年,市场监管总局在 调查处理某食品安全事件过程 中,发现益康元(深圳)健康科技 有限公司委托倍氨敏蛋白固体 饮料的生产商天津德恒科技有 限公司生产"特益膳"系列产品 3万余罐,立即要求广东省市场 监管部门进行彻查。深圳市市 场监管局南山监管分局在充分 论证和调查后,最终查明当事人 有10款产品(共计24864罐)标 签不符合《食品安全国家标准预 包装食品标签通则》(GB7718-2011)有关规定,存在利用产品 名称、图形、文字、色差、字体、 字号等多个信息点重复指向特 殊医学用途食品、误导消费者的 违法情形。

市场监管部门依法对当事 人及其负责人"用普通固体饮料 冒充特殊医学用途婴儿配方食 品"的违法行为进行了严厉处 罚,保障了消费者的合法权益。